

济宁市“朝阳助学”慈善助学金开始发放

全市资助12991名学生



本报济宁8月28日讯(记者 晋森 崔常松 通讯员 路笃书) 8月28日,济宁市2023年“朝阳助学”慈善助学金发放仪式举行,今年全市慈善总会组织计划资助善款5764.95万元(其中市慈善总会资助3070万元),对12991名困难大中小学生实施救助(其中应届高考困难家庭本科新生1531名),资助19所农村中小学校改扩建。

仪式上,通报了2023年全市“朝阳助学”工程项目情况,市、县慈善总会以及市慈善总会各功能区办事处举牌公开了助学资金列支情况,受助学生代表作了发言,出席领导现场为16名受助应届高考困难家庭本科新生代表每人发放了4000元慈善助学金。

近年来,全市各级各有关部门持续秉承优良传统,广泛动员社会各界力量捐款献爱心,持续为全市慈善事业发展和民生保障工作做出贡献。各单位利用用财政资助政策体系,拓展社



助学金发放仪式现场。

会助学途径,保障家庭经济困难学生顺利完成学业、成长成才。

朝阳助学工程是济宁市慈善救助的品牌项目,每年7—8月份开展。自2005年济宁市慈善总会成立以来,截至2022年年底,济宁全市慈善总会组织已累计发放慈善助学金6.01亿元,救助困难大中小学生13.76万人次,资助了311所农村中小学校改扩

建。2023年全市慈善总会组织计划资助善款5764.95万元(其中市慈善总会资助3070万元),对12991名困难大中小学生实施救助(其中应届高考困难家庭本科新生1531名),资助19所农村中小学校改扩建。经按程序逐级调查、审核、审批,各级各类慈善助学金将于近期全部足额发放到受助学生手中。

成立案例写作小组 集思广益培育典型

本报济宁8月28日讯(通讯员 贺华) 兖州区检察院日前成立案例写作小组,并举行第一期“案例撰写研讨会”。

本次研讨以检察业务管理部提供的案例作为讨论对象,案例撰写人、案件承办人以及写作骨干依次发言,通过交流的形式直接推进干警们

在写作层面的共同进步,相互之间做到取长补短,同时也开启了兖州区检察院典型案例写作的集体探索之路。下一步,案例写作小组将带动更多的人员参与进来,全面致力于案例选题、培育、撰写等工作,将个体写作优势资源整合起来,形成合力。

民法典乡村普法 守护百姓幸福生活

本报济宁8月28日讯(通讯员 张鑫) 近日,兖州区检察院组织干警走进包保乡镇开展法治教育宣传活动。

活动中,检察官深度解读了民法典出台的背景、内容、亮点和意义,并结合乡村实际与群众的法治需求,用通俗易懂的语言和以案释法、现场解答等形式解读民

法典相关规定,着重讲解关于邻里纠纷、老年人权益保障、婚姻家庭、财产继承等与群众生活息息相关的法律法规。

下一步,兖州区检察院将持续加大民法典的宣传力度,以形式多样的法治宣传活动,让民法典渗透到人民群众日常生活的各个角落。

志愿服务暖人心,文明实践添活力

大学生“公益课题”走进国网嘉祥县供电公司彩虹爱心妈妈服务队

记者 郭纪轩 通讯员 王者东

“因为一群人,温暖一座城。”用这句话来评价国网嘉祥县供电公司彩虹爱心妈妈服务队再合适不过。自2007年成立以来,该团队从最初的8人发展到现在的542人,从一面锦旗到万人点赞,从帮扶一个家庭到温暖一座城市,从号召一名员工到百名员工响应,在多年不懈的坚持中凝聚成了一种精神,带动着全体党员干部职工。8月25日,国网嘉祥县供电公司迎来一位特殊的客人——山西大学的杨铮同学,他带着暑期社会实践“公益课题”走进彩虹爱心妈妈服务队,探索交流志愿服务的公益理念。



杨铮了解国网嘉祥供电彩虹爱心妈妈服务队。

电暖嘉风 新时代文明实践基地

设立彩虹爱心妈妈工作室1个,布点“彩虹驿站”30个,捐建接管“希望小屋”15个,先后实施“彩虹驿站”“爱心待用”等11个

志愿服务精品项目,“一对一”帮扶留守儿童483名,多个项目惠及农村儿童7000余人……

25日,在团队志愿者的讲述下,杨铮结合自己的公益课题,从彩虹爱心历程、爱心行动、爱心先锋、爱心硕果、爱心未来等五个主题,详细了解了彩虹爱心

妈妈服务队的起源、发展和16年坚持的成效。

“来之前我围绕彩虹爱心妈妈服务队也做了一些功课,当看到眼前的图片、文字,听到现场介绍,对她们坚持16年的爱心公益,依然感到惊讶和钦佩,处处都给思想带来积极的启发和鼓

舞。”杨铮对彩虹爱心妈妈们的事迹赞叹道。

杨铮又询问新时代文明实践基地怎么设有“爱心妈妈”和“共产党员”两支服务队讲解人员解释说,“电暖嘉风”新时代文明实践基地成立于2019年,坚持党建促实践、党员带群众、服务当家务,建立“12345”实践体系。

基地设有“爱心妈妈”志愿服务队和27支党员服务(分)队,运行代管32个志愿服务站点,入选山东省首批“学雷锋活动示范点”。同时打造“希望小屋”关爱留守儿童、“彩虹驿站”赋能乡村振兴、“美时美刻”心系坊间社情三项精品项目,通过规范化管理、项目化运作、社会化联动、多元化激励四项机制,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

彩虹共产党员服务队,麒麟城下“党旗红”;彩虹爱心妈妈服务队,曾子故里“巾帼美”。这不仅可以让党员与志愿者在社会公益服务中得到成长,还要让公益服务反哺主业工作发展,形成良性循环。

电靓祥城 让爱心遍布城镇乡村

在得知彩虹爱心妈妈服务队入选2022年度全国“四个100”最佳志愿服务组织,杨铮为未曾谋面的爱心妈妈们竖起大拇指。尤其在听到张楼供电所党支部书记兼所长韩兆峰的事迹,用26

年的时间争做李延年式好书记的示范典型,先后帮助了13名困难儿童及大学生完成学业,一直将公益事业做到极致的先锋人物特别感兴趣。

驱车带杨铮一起来到张楼供电所,他亲自采访了这位彩虹爱心妈妈分队和彩虹共产党员服务分队队长,对于在基层彩虹服务站已经担任8年站长,看着一批又一批的孩子们升入理想的初中、高中甚至大学的公益人物。

韩兆峰1998年参加工作,最早在变电站担任技术员,有一次看到单位门口的一处窝棚里的两个孩子,让他第一次投身于公益事业。当时他的工资每个月只有230元,但是在变电站工作的两年时间里,每次串门他从未空过手,不是新作业本就是自动铅笔,有时还会买些课外书籍送给这两个孩子,在后来他才知道这种随手做好事就是志愿服务。26年间,他从每月一二百到一两千,先后帮助了13名困难儿童及大学生完成学业。他也成为团队第一个荣获“山东好人”、山东省“四个100”最美志愿者“双优模范”的先进典型。

“我参加过学校的公益活动,也做过社区的公益项目,从没有像今天如此真切的感受到社会公益不一样的温暖,我的公益课题肯定会带给老师同学不一样的感受。”杨铮表示,未来公益的路还很长,韩兆峰便是自己努力学习的榜样。